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PREGUNTA 1 — INESTABILIDAD EN SOPORTES (20 puntos)

a) Indique el rango de aplicacion de la EHE-08 para el ~ ***[ I
calculo de soportes (es decir, que procedimiento
usar segun la esbeltez del soporte).

b) (Cual es, y a qué se debe, la excentricidad minima a
utilizar para el calculo de soportes?

¢) (De qué forma se tienen en cuenta, en el método
aproximado, los efectos de pandeo?

d) Para un pilar de seccion 25 x 25 cm, bi-articulado de
largo L=2,8 m, sometido a una directa de disefio Ng =
855 kN y a un momento flector de disefio Mg = 40
kKN.m en cada extremo, determinar la armadura
longitudinal necesaria para satisfacer los ELU de
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Utilizar un hormigén fox = 30 MPa, y acero fx =500 [~ o =V
MPa. Recubrimiento mecéanico 3,75 cm. p=1,5. oo DI 02 0% 04 05 0 OF 08 09 (9
h+20e, I}

(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso) e, = (1+0,12p)(e, +0,0035) :
h+10e, 50i,
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PREGUNTA 2 — ANALISIS DEL PROCESO DE ROTURA (20 puntos)

a) Trazar el diagrama Momento-Curvatura para el proceso de carga hasta rotura de una viga “bien

disefiada.

b) Esquematizar el estado tensional de la seccion para los distintos estados.

¢) (Cual es el valor de la pendiente del diagrama en los tramos eléstico-lineales?

d) Estimar el momento de fisuracion Mg, de una seccion de hormigon armado de dimensiones 15x60 cm?, fo=25
MPa.

(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso)
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EJERCICIO 1 (30 Puntos)
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Figura 1

Se tiene la viga de la Figura 1 de seccion rectangular de 0,2m x 0,6m, la misma estd sometida a una carga
caracteristica distribuida de peso propio mas carga muerta total de gy perm = 50KN/m y a una directa caracteristica
de traccion debida a una accion variable de Ty s = 150 kN, con una excentricidad de e = 1,0m medida desde el eje
baricéntrico de la pieza.

Se pide,

a) Representar la armadura estructural en un esquema de alzado y seccion. Justificar brevemente la
colocacion de cada armadura.

b) Realizar todas las combinaciones de carga posibles. Trazar los diagramas de momentos de las
combinaciones que generan los efectos mas desfavorables para el Estado Limite Ultimo de Solicitaciones
Normales.

c) Calcular el area de acero necesaria para satisfacer el Estado Limite Ultimo de Solicitaciones Normales en
toda la viga. Definir la armadura correspondiente (referenciar con las indicadas en el esquema de armado).

d) Calcular y representar, la posicion de la linea neutra, la pareja de deformaciones limite, el dominio de
deformacion y la curvatura de la seccién con mayor momento flector.

Materiales:
Hormigon fy = 30 MPa.
Acero f, =500 MPa.
Recubrimiento mecanico: 5 cm.
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EJERCICIO 2 (30 Puntos)
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Se considera la viga de la Figura 2, de seccion rectangular de 0,30m x 0,70m, con armadura superior 3¢20 y
armadura inferior 3¢16. La misma estd sometida a una carga de disefio qq = 110 kN/m. y se conoce que el
momento de empotramiento en el extremo A es Mﬁ,‘mp =220,0 KNm, segun se indica en la Figura 3.

Gg = 110kN/m
Esquema % v v v v ¥ v Vv ¥
de célculo t@v
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220,0
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Figura 3

Para poder completar el esquema de armado de la Figura 2 se pide,
a) Determinar las longitudes de anclaje L1y L2. )
b) Determinar un unico campo de estribos para que se verifique el Estado Limite Ultimo de Cortante en toda
laviga.

Materiales:
Hormigon fy = 25 MPa.
Acero f, =500 MPa.
Recubrimiento mecanico: 5 cm.
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